

# РЕЗОНАНС

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1980 ГОДА



ЦИТАТА НОМЕРА:

На мой взгляд, присутствующая на страницах газеты разнообразная палитра тематической направленности соответствует всем целям и задачам, стоящим перед ней.

Андрей Фоломушкин,  
общественный корреспондент СОК ФБУ ИК-1

КРАЕВАЯ ПЕНИТЕНЦИАРНАЯ ГАЗЕТА

РАБОТА С МОЛОДЫМ ПОКОЛЕНИЕМ

## Вырастить смену

В краевой кадетской школе-интернате создаётся профильный класс

В последнее время руководством ФСИН России и УФСИН России по Забайкальскому краю уделяется большое внимание ранней профориентации молодежи к службе в уголовно-исполнительной системе.

В ХОДЕ реорганизации УИС и передачи в ведение Федеральной службы исполнения наказаний ряда высших и средних учебных заведений возникла острая необходимость комплектования их переменным составом, способным успешно обучаться, а после окончания способных проходить службу в сложных условиях в учреждениях и органах УИС.

С этой целью ФСИН России перед территориальными органами поставлена задача организации кадетских (профильных) классов на базе общеобразовательных школ. Основная задача кадетских классов - разностороннее развитие личности, выработка высоких нравственных качеств, психологической устойчивости и адаптации в обществе подростков, формирования у них ранней профессиональной ориентации на службу в уголовно-исполнительную систему.

В мае текущего года между краевой кадетской школой-интернатом и УФСИН России по Забайкальскому краю заключено соглашение о создании профильных 10 и 11 классов правоохранительной направленности. В профильный кадетский класс будут приниматься школьники, успешно закончившие 9 классов общеобразовательной школы, годные по состоянию здоровья к службе в УИС, изъявившие желание обучаться в кадетском классе и получившие согласие родителей.



Во время встречи учащихся с сотрудниками ОСН УФСИН

Прием осуществляется на основании собеседования приемной комиссии с кандидатом, которое обеспечивает равные возможности всем кандидатам для поступления и способствует отбору наиболее подготовленных из них к углубленному освоению программы обучения.

Порядок прохождения собеседования и его содержания определяется УФСИН России по Забайкальскому краю по согласованию с администрацией школы. При собеседовании предпочтение к зачислению в кадетский класс будет отдаваться детям сотрудников и пенсионеров УИС, детям-сиротам, а также лицам мужского пола.

Кадеты проживают и питаются за счет средств федерального бюджета, выделяемых Министерством образования. Расходы на приобретение форменной одежды, знаков различия, классных знаков, аксельбантов и другой атрибутики осуществляется родителями на основании договора о предоставлении образовательных услуг.

При успешном окончании профильного класса кадеты получают направление от УФСИН России по Забайкальскому краю в высшие учебные заведения ФСИН России для обучения за счет средств федерального бюджета.

ФСИН России имеет в своем составе следующие высшие учебные заведения:

Владимирский юридический институт ФСИН России,  
Самарский юридический институт ФСИН России,  
Воронежский институт ФСИН России,  
Псковский юридический институт ФСИН России,  
Кузбасский институт ФСИН России.

ОРЛС УФСИН

К 50-ЛЕТИЮ ФБУ ЛИУ-4

## Лечить и исправлять

ВETERАН УИС О СЕБЕ, О СОСЛУЖИВЦАХ И О "РОДНОЙ" КОЛОНИИ

7 июля 2009 года - особая дата в жизни ЛИУ-4. Сегодня это лечебно-исправительное учреждение Управления Федеральной службы исполнения наказания России по Забайкальскому краю для меня, бывшего медицинского работника, а, в дальнейшем, сугубо пенитенциарного с педагогическим образованием сотрудника, служба в этом учреждении оставила незабываемый след.

НЕСКОЛЬКО слов о себе. В

январе 1943 года по последнему военному призыву был призван в ряды Красной армии. Служил в Московском и Уральском военных округах. После окончания Киевского военного медицинского училища в 1946 году проходил воинскую службу во многих войсковых частях Забайкальского военного округа.

В январе 1957 года, при сокращении вооруженных сил, был уволен в запас в звании старшего лейтенанта медицинской службы. Год работал заведующим здравоохране-

тельным пунктом Читинского ПВРЗ, продолжая заочно учебу в Читинском государственном педагогическом институте. Затем, как коммуниста, решением Железнодорожного райкома партии города Читы был направлен на службу в органы внутренних дел.

С января 1958 года по ноябрь 1959 года работал фельдшером транзитно-пересыльного отделения, а потом в должности врача отдела исправительно-трудовых колоний УВД Читинской области.

После окончания педагоги-

ческого института был отозван в распоряжение отдела кадров УВД, затем направлен в отдел уголовного розыска, где я, в основном, занимался вопросами борьбы с детской преступностью и беспорядочностью. В течение семи лет возглавлял группу детских колоний ОМЗ УВД.

Транзитно-пересыльное отделение, в котором трудился с 1958 года, было расположено на территории сегодняшней ЛИУ №4. Отделение размещалось в четырех деревянных

(Окончание на 2 стр.)

НОВОСТИ

## Президент помиловал неукоренелых преступников

ПРЕЗИДЕНТ Дмитрий Медведев, руководствуясь принципами гуманности, помиловал 15 человек, совершивших нетяжкие преступления и осужденных к лишению свободы.

Президент подписал соответствующие указы, освобождающие этих заключенных от дальнейшего отбывания наказания в виде лишения свободы, сообщила пресс-служба главы государства.

Напомним: в мае сообщалось, что прошения о помиловании заключенных теперь будут рассматриваться быстрее. Дмитрий Медведев сократил сроки рассмотрения ходатайств о помиловании для лиц, которые впервые совершили преступление небольшой и средней тяжести.

Также Дмитрий Медведев разрешил подавать прошения о помиловании осужденным, которые переведены в СИЗО для следствия по новому делу. Теперь территориальные комиссии по помилованию обязаны принимать прошения не только у лиц, отбывающих наказания в системе ФСИН, и тех, кто имеет неснятую судимость, но и у осужденных, содержащихся в следственных изоляторах, привлеченных к участию в следственных действиях или в судебном разбирательстве.

finansmag.ru

## В России исправительные колонии будут строить по европейским стандартам

В РОССИИ будет осуществлено строительство новых исправительных учреждений по европейским стандартам. Об этом сообщает заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) Николай Баринов.

«В настоящий момент в рамках федеральной целевой программы развития уголовно-исполнительной системы предусмотрено строительство новых исправительных учреждений, где будут созданы условия содержания на уровне европейских стандартов. С учетом оптимизации бюджета и непростой экономики развитых стран, рассматривается вопрос о том, чтобы на 10-й, 11-й, 12-й годы (2010-2012 годы) максимально закончить строительство начатых учреждений, а новые учреждения по отдельной программе строить там, где есть острая необходимость» - детализирует ситуацию чиновник, отмечая, что конкретные объемы строительства будут зависеть от бюджета 2010 года.

При этом Николай Баринов отмечает, что около 60% объектов недвижимости уголовно-исполнительной системы были построены более 80 лет назад.

Источник: Квадрум.ру



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

# Новое в помиловании

## УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 28 декабря 2001 г. № 1500 "О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации" и в Положение, утвержденное этим Указом

В ЦЕЛЯХ совершенствования порядка рассмотрения ходатайств о помиловании постановляю:

1. Внести в Указ Президента Российской Федерации от 28 декабря 2001 г. № 1500 "О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 53, ст. 5149; 2007, № 12, ст. 1376) и в Положение о порядке рассмотрения ходатайств о помиловании в Российской Федерации, утвержденное этим Указом, следующие изменения:

а) абзац второй пункта 2 Указа изложить в следующей редакции: "предварительное рассмотрение ходатайств о помиловании осужденных, отбывающих наказание в учреждениях уголовно-исполнительной системы, находящихся на территории субъекта Российской Федерации, осужденных, содержащихся в следственных изоляторах, привлеченных к участию в следственных действиях или в судебном разбирательстве, а также лиц, отбывших назначенное судом наказание и имеющих неснятую судимость";

б) в Положении:

пункт 4 изложить в следующей редакции:

"4. Ходатайство о помиловании регистрируется администрацией учреждения или органа, исполняющего наказание, а в отношении осужденных, привлеченных к участию в следственных действиях или в судебном разбирательстве, - администрацией следственного изолятора (далее - администрация учреждения) в специальном журнале учета ходатайств о помиловании в день его подачи";

абзац первый пункта 5 изложить в следующей редакции:

"5. Ходатайство о помиловании лица, впервые осужденного за преступление небольшой или средней тяжести, направляется администрацией учреждения в территориальный орган уголовно-исполнительной системы не позднее чем через 10 дней со дня его подачи, а ходатайство о помиловании лица, осужденного за тяжкое или особо тяжкое преступление, - не позднее чем через 20 дней со дня его подачи";

абзац первый пункта 7 изложить в следующей редакции:

"7. Территориальный орган уголовно-исполнительной системы

не позднее чем через пять дней со дня получения ходатайства о помиловании лица, впервые осужденного за преступление небольшой или средней тяжести (в отношении лица, осужденного за тяжкое или особо тяжкое преступление, - не позднее чем через семь дней) представляет его в комиссию, а также информирует о ходатайстве Федеральную службу исполнения наказаний";

пункт 9 изложить в следующей редакции:

"9. Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) не позднее чем через 10 дней со дня получения ходатайства о помиловании лица, впервые осужденного за преступление небольшой или средней тяжести (в отношении лица, осужденного за тяжкое или особо тяжкое преступление, - не позднее чем через 15 дней) и заключения комиссии вносит Президенту Российской Федерации представление о целесообразности применения акта помилования в отношении осужденного или лица, отбывшего назначенное судом наказание и

имеющего неснятую судимость. К представлению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) прилагаются ходатайство о помиловании, заключение комиссии, а также документы, указанные в пункте 5 настоящего Положения";

в пункте 13 слова "не позднее чем через 10 дней со дня получения запроса" заменить словами "не позднее чем через семь дней со дня получения запроса в отношении лица, впервые осужденного за преступление небольшой или средней тяжести (в отношении лица, осужденного за тяжкое или особо тяжкое преступление, не позднее чем через 10 дней)".

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Президент  
Российской Федерации  
Дмитрий Медведев**

Москва, Кремль, 19 мая 2009 года, № 567.

### КОММЕНТАРИЙ

**Уточнен порядок рассмотрения ходатайств о помиловании лиц, впервые осужденных за преступления небольшой или средней тяжести.**

УКАЗОМ Президента РФ от 19.05.2009 № 567 внесены изменения в Указ Президента РФ от 28.12.2001 № 1500 «О комиссиях по вопросам помилования на территориях субъектов Российской Федерации» и в Положение, утвержденное этим Указом.

Изменения касаются порядка рассмотрения ходатайств о помиловании, поступивших от лиц, впервые осужденных за преступ-

ления небольшой или средней тяжести.

Для рассмотрения ходатайств о помиловании лиц, впервые осужденных за совершение преступлений небольшой или средней тяжести, установлены более короткие сроки, чем для рассмотрения ходатайств лиц, осужденных за тяжкие или особо тяжкие преступления.

Ходатайство о помиловании лица, впервые осужденного за преступление небольшой или средней тяжести, направляется администрацией учреждения уголовно-исполнительной системы в территориальный орган уго-

ловно-исполнительной системы (ГУФСИН, УФСИН или ОФСИН) не позднее чем через 10 дней со дня его подачи.

ГУФСИН, УФСИН или ОФСИН, в свою очередь, направляет ходатайство в комиссию по вопросам помилования на территории субъекта РФ не позднее чем через пять дней со дня его получения.

Высшее должностное лицо субъекта РФ вносит Президенту РФ представление о целесообразности применения акта амнистии не позднее чем через десять дней со дня получения ходатайства и заключения комиссии.

В отношении лиц, осужденных

за тяжкие и особо тяжкие преступления, оставлены ранее установленные максимальные сроки исполнения перечисленных процедур - соответственно 20, 7 и 15 дней.

Установлено также, в частности, что комиссии по вопросам помилования на территории субъекта РФ осуществляют предварительное рассмотрение ходатайств о помиловании также и осужденных, содержащихся в следственных изоляторах, привлеченных к участию в следственных действиях или в судебном разбирательстве.

# Новое в жалобах

**Внесено изменение в «Административный регламент исполнения государственной функции по организации рассмотрения предложений, заявлений и жалоб осужденных и лиц, содержащихся под стражей».**

ПРИКАЗОМ Минюста России от 06.05.2009 № 124 внесены изменения в приказ Минюста от

26.12.2006 № 383, которым утверждены «Административный регламент исполнения государственной функции по организации рассмотрения предложений, заявлений и жалоб осужденных и лиц, содержащихся под стражей».

Внесенными изменениями установлено, что ответы на предложения, заявления и жалобы объявляются подозреваемым и

обвиняемым под расписку и приобщаются к их личным делам.

По просьбе подозреваемых и обвиняемых и за счет их собственных средств администрация места содержания под стражей (СИЗО, ПФРСИ) делает копию ответа и выдает ее на руки. Ранее было установлено, что ответы по результатам обращений подозреваемых и обвиняемых должны были выдаваться им не позднее

чем в трехдневный срок после поступления и приобщаться к личному делу только при отказе заявителя хранить ответ у себя (при этом указанный порядок распространялся не только на подозреваемых и обвиняемых, но и на осужденных).

**Подготовил  
Юрий Александров**

СЛОВО ПРОКУРОРУ

## Прокуроры обобщили работу по УДО

**Читинской прокуратурой по надзору за соблюдением законов в ИУ по Забайкальскому краю обобщена работа прокуратур по вопросу условно-досрочного освобождения осужденных из мест лишения свободы за 3 месяца 2009 года.**

За 3 месяца 2009 года судами рассмотрено 630 ходатайств осужденных об УДО, из них с участием районных прокуратур рассмотрено 307 (48,7%), с участием прокуратуры по надзору за соблюдением за-

конов в ИУ рассмотрено 323 ходатайства (51,3%). Во всех судебных заседаниях участвовали представители исправительных учреждений.

Во всех исправительных учреждениях с момента прибытия осужденных в колонию начальниками отрядов ведется разъяснительная работа о порядке условно-досрочного освобождения. До осужденных доводится, что при наличии действующих взысканий, отрицательной характеристики судами принимаются решения об отказе в условно-досрочном освобождении. Во

время подачи отрицательно характеризующимися осужденными ходатайств об условно-досрочном освобождении им вновь разъясняются последствия. Несмотря на проводимую работу сотрудниками колоний в этом направлении, осужденные настаивают на направлении их ходатайств в суд. По результатам рассмотрения данных ходатайств, с учетом мнения, как представителей колонии, так и прокуратуры, судами приняты решения об отказе осужденным в условно-досрочном освобождении. Так, за анализируемый период осужден-

ными в Судебную коллегию по уголовным делам Читинского областного суда подано 60 кассационных жалоб, в результате рассмотрения жалоб осужденных удовлетворено 2 (3,3%), отказано в удовлетворении 58 жалоб (96,7%).

**И.И. Непианиди,**  
старший помощник Читинского прокурора по надзору за соблюдением законов в ИУ по Забайкальскому краю,  
юрист 1 класса

НОВОСТИ

## Перечень должностей, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах

18 МАЯ Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Указ «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

В соответствии с ним руководителям федеральных государственных органов и органам государственной власти субъектов необходимо до 1 сентября 2009 г. утвердить в соответствии с разделом III перечень таких должностей.

Перечень должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

**10. В Федеральной службе исполнения наказаний (ФСИН России):**

а) директор ФСИН России;  
б) руководители (начальники): структурных подразделений ФСИН России; учреждений, непосредственно подчиненных ФСИН России; территориальных органов ФСИН России; учреждений, исполняющих наказания; следственных изоляторов; учреждений, специально созданных для обеспечения деятельности уголовно-исполнительной системы;  
в) заместители лиц, замещающих должности, указанные в подпунктах «а» и «б» настоящего пункта.

Источник: kremlin.ru



# Лечить и исправлять

(Окончание. Начало на 1 стр.)

зданиях, обнесенных забором. В переоборудованных домах находились: штаб, корпус барачного типа с двухъярусными нарами для осужденных, кухня и казарма конвойной команды. Штаб составлял 26 человек, а именно: начальник отряда, заместитель начальника по хозяйственной части, начальник санитарной части, фельдшер, командир конвойной команды, делопроизводитель-машинистка, заведующий складом и военнослужащие, несущие караульную службу.

Как видите, штат ТПО или как его называли «Пересылка» был небольшим, а работы в нем, при лимите 100 человек, хватало с лихвой, тем более, что среди заключенных туда поступали и туберкулезные больные. Для их консультации приходилось приглашать специалистов из туберкулезного областного диспансера. Хирургических, так называемых «шпагоглотателей», отправляли в Иркутскую тюремную больницу. Туда же, правда, редко, приходилось направлять рожениц — женщин-осужденных.

Сотрудники «Пересылки» старались не задерживать у себя поступающий контингент осужденных, которые этапировались согласно приговорам по нарядам в свои колонии (город Нерчинск,

поселки Урулга и Тыргетуй Карымского района). Некоторых по специальным нарядам ГУИТУ МВД — в колонии за пределы области.

Отмечая 50-летие ЛИУ №4, нельзя не вспомнить сотрудников ТПО, внесших свой труд в общее дело борьбы с преступностью. Это ее начальник Тиунов Спиридон Игнатьевич, командир конвойной охраны Коновалов Евгений Иванович, начальник санитарной части Дремина Анна Васильевна, ее помощник фельдшер Нахин Николай Иванович — участник ВОВ, начальник хозяйственной части Виталий Кошкин, единственный начальник отряда Александр Осипов, делопроизводитель-машинистка Надежда Дроздова.

Перспективным планом работы УВД на 1959 год (22 апреля 1959 года) решался вопрос реорганизации ТПО ОИТК УВД в ИТК №4 общего режима. 24 июня 1959 года объявляется ее штат с сохранением ТПО, который 23 июня ликвидируется. 1 сентября 1959 года ИТК №4 становится колонией общего режима для содержания осужденных за более тяжкие преступления. В дальнейшем, в виду того, что в исправительных колониях области содержалось немало осужденных, больных туберкулезом, было принято решение ИТК №4 впредь наполнять осужденными с этой болезнью.

Для их лечения открывается стационар, подбираются для его функционирования врачи-фтизиатры. Первая партия заключенных автоматически перешла из ТПО в ИТК №4.

После трагической смерти начальника учреждения Тиунова С.И., начальником ИТК №4 назначается приказом начальника УВД 10 июля 1959 года старший уполномоченный ТПО капитан внутренней службы Албитов Василий Николаевич, который участвовал в Великой Отечественной войне командиром пулеметного взвода на Волховском фронте.

Работая в ИТК №4 с 1972 по 1977 годы в должности заместителя начальника колонии по воспитательной работе, мне приходилось не раз возглавлять первичную партийную организацию. Должен откровенно сказать, что коллектив учреждения — аттестованный и вольнонаемный состав, к возложенным обязанностям относился с большим пониманием предназначения учреждения, не только в содержании, но и в лечении заключенных.

В силу своего состояния, осужденные под руководством инженерно-технического состава, мастеров, бракеров, под контролем медицинских работников в технически оборудованных цехах собственного производства шили рукавицы, рабочие костюмы,

одежду для специального контингента и военнослужащих, а также другую швейную продукцию.

Колония на протяжении многих лет являлась передовиком не только производства, но и режима содержания осужденных среди колоний области. По итогам пятилеток она неоднократно отмечалась в приказах УВД и МВД, а начальник ИТК №4 Анисимов Ю.П. и директор производства Кайгородов Я.К. были награждены высокими правительственными орденами.

Отмечая сегодня пятидесятилетие учреждения, должен сказать добрые слова признательности всему коллективу за их нелегкий труд в исправлении и перевоспитании осужденных, подготовке их на свободу полезными гражданами общества.

Большое спасибо начальникам учреждения, с которыми мне приходилось работать: Албитову В.Н., Самодину И., Анисимову Ю.П., Иванову А.Н., Григоренко В.А. за их безупречное руководство единственным и сложнейшим исправительно-лечебным учреждением в области.

**А.А. Маннов**  
ветеран учреждения,  
участник ВОВ,  
член российского общества  
историков, архивистов.

## МАТЕРИАЛЫ СЕКЦИЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

### Пусть творчество не гаснет

ОТ ВСЕГО немногочисленного коллектива СОК ИК-1 хотим выразить вам слова благодарности за столь неожиданную и очень высокую оценку нашей деятельности. Спасибо за искреннее поздравление и самые светлые пожелания. Это стимулирует на дальнейшее развитие плодотворного сотрудничества с газетой «Резонанс».

Приносим свои извинения за столь запоздалый отклик. Но все шесть номеров поступили к нам в конце марта. Теперь будем стараться догнать упущенное и выходить из положения отстающих в творческом процессе. Пищи для размышлений теперь не мало.

Немногие осужденные еще осознают, что значительная часть тематической направленности ориентирована на них и для них. А коль посеянные семена дают какие-то всходы, то надо продолжать начатую работу и пусть постепенно, но приближаться к более существенным результатам. На мой взгляд, присутствующая на страницах газеты разнообразная палитра тематической направленности соответствует всем целям и задачам, стоящим перед ней.

Наибольший интерес осужденные проявляют к публикациям, связанным с различными изменениями и нововведениями в уголовно-процессуальной сфере. Что же касается хронологии освещения реформаций в уголовно-исполнительной системе, то здесь наблюдается некая двойственность в оценке тех или иных событий и нововведений. Одних интересует полный объем, других, которых большинство, лишь положения, которые направлены на расширение прав осужденных. Так же интерес вызывает рубрика «Родные места Забайкалья», в которой многие хотели бы встретить историчес-

кие справки о реках, озерах, населенных пунктах и др. Тех мест, где они проживают. Что же касается введения института бесплатной юридической помощи осужденным на базе факультета педагогического университета, то не все еще осознали всю глубину и значимость такой помощи. Очень многие самостоятельно не хотят исследовать свои приговоры, постановления и прочее, доверяя это своим «адвокатам» из числа юридически подкованных осужденных. Но, думаю, что этот вопрос возможно решить на месте, проведя более прозрачные разъяснительные мероприятия. Что же касается внесения каких-либо предложений и пожеланий, думаю, будет не лишней на страницах газеты информация о рынке труда. Например, опубликование информации центров занятости населения районов края и востребованности работников тех или иных специальностей, а так же социальных гарантий, предоставляемых предприятиями и организациями при трудоустройстве граждан. На мой взгляд, такая информация будет полезна для тех, кто выходит на свободу.

Что же касается деятельности колонийских СОК, то думаю, что, может быть, стоит несколько снизить планку требовательности по поводу качества материалов новых авторов из числа осужденных. Пусть выглядят слабо, неказисто и немного глупо, но уверяю, что материал на страницах газеты предстает совсем в другом свете, чем просто рукопись на листе бумаги. И суть не в том, что явно выплывают все промахи и недочеты. Суть в том, что в душе человека загорается все тот же огонек к продолжению развития его творческой и мыслительной деятельности. А это уже не маловажно.

**Андрей Фоломушкин, ИК-1**

### В чем наша вера?

ЧЕЛОВЕК, который попал в тяжелое положение, начинает, видимо, от безысходности приходить к Богу. Но что это ему дает? Много раз размышляя на этот вопрос, я не мог понять сути. Вера, как мне кажется, это нечто чистое и великое, и прийти к ней нужно страдая, но не по собственной глупости, а во имя Бога, его заповедей.

И мне с трудом верится, что человек, попавший в тюрьму и начинающий верить в Бога, может истинно понимать веру. Думаю, он пытается ее скопировать. Но и эта копия настолько плоха, что вызывает чувство тошноты. Конечно, нельзя отрицать, что в тюрьме вообще нельзя прийти к вере. Но для этого стоит предпринять более серьезные шаги, чем делать простой образ верующего человека, а самому притом вести греховный образ жизни — выра-

жаться нецензурной бранью, да еще в тот момент, когда говоришь о вере. Как мне кажется, что многие, кто приходит к вере таким образом, а то есть веруют в Бога, но сами грешат, просто напросто лицемеры. И не только в глазах людей, они думают, что могут ввести в заблуждение самого Господа Бога. Что ими движет — не понятно.

Я — человек и обладаю тоже определенными слабостями, но не претендую на место святого рядом с Создателем, а просто хочу искоренить в себе те недостатки, которые имею. Искоренить полностью, а не делать вид. Ведь самый главный судья должен быть в нас самих. А потом, может быть, будет для меня возможность поверить в Создателя, и я буду уверен в том, что не буду лицемерить перед Ним.

**Максим Миронов, ИК-3**

### Каждому нужна поддержка

ЧТО делать, когда случается неприятность? Пытаться ей противостоять, чтобы она тебя не сломила, или просто ничего не делая, ждать, когда она пройдет? А может все намного проще, если понять одну старую истину «один в поле не воин». Именно это и надо знать, когда что-то приключилось. Главное, не быть в тот момент одиноким, и тогда все наладится. А чтобы не быть одиноким, надо вести определенный образ жизни — быть открытым и добрым человеком, стараться помочь своему ближнему без всякой корысти. Конечно, в таких местах, где я сейчас нахожусь, это сделать очень трудно, но даже и здесь встречаются простые и добродушные люди. Главное, вовремя это понять и не отчаиваться.

Разговора нет, что родные тоже могут оказать поддержку очень сильную и нужную. Но ведь

они там, а мы здесь, и поэтому не можем постоянно с ними встречаться. Только из-за этого стоит находить друзей в таких местах, объединиться и коллективно одолеть беду. А когда подойдет срок нашего заключения, не стоит забывать, что мы приобрели здесь. И только хорошее должно быть с нами, что поможет нам устоять в обществе и не повторить ту ошибку, за которую мы очень дорого платим.

**Максим Миронов, ИК-3**

#### РЕЗОНИЗМ

Если люди не научились помогать друг другу, то род человеческий исчезнет с лица земли.

*Вальтер Скотт*

## НОВОСТИ ЗАБАЙКАЛЬЯ

### ЗА ГОД КОЛИЧЕСТВО ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННЫХ В ЗАБАЙКАЛЬЕ УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 380 ЧЕЛОВЕК

НА 1 июля в Забайкальском крае зарегистрирован 2 981 ВИЧ-инфицированный, 2 155 из них — люди в возрасте от 15 до 29 лет.

Как сообщил корреспонденту ИА «Чита.Ру» заведующий клинико-профилактическим отделением краевого Центра СПИД Александр Коробков, на 1 июля 2008 года в Забайкалье был зарегистрирован 2 601 ВИЧ-инфицированный.

С начала года в Центре СПИД зарегистрированы 105 ВИЧ-инфицированных мужчин и 116 женщин.

С 2006 года основным путем передачи вируса в Забайкалье становится половой путь. Так, через незащищенный сексуальный контакт ВИЧ-инфекцией заразились более 1,1 тысячи забайкальцев.

Число пациентов в стадии СПИД возросло в шесть раз. Смертность ВИЧ-инфицированных повысилась с 4,3 до 6,5 на 100 тысяч населения в 2008 году. На сегодняшний день в Забайкалье умерло 376 ВИЧ-инфицированных, в том числе СПИД унёс жизни 111 человек. Сегодня в стадии СПИДа находится 81 человек.

### ОТ «МАРАНА» ДО СБЕРБАНКА — БИОГРАФИЯ БАНДЫ В 45 ТОМАХ

1 ИЮЛЯ Читинский областной суд поставил точку в деле забайкальских бандитов, ставших известными после ограбления Сбербанка.

Банда известна не только тем, что под руководством бывшего милиционера Константина Гудкова дерзко ограбила Сбербанк в мае 2007 года, похитив оттуда деньги, золото и серебро на общую сумму 38,8 миллионов рублей. Впрочем, именно после Сбербанка бандитов назвали грабителями века и сняли про них фильм. Кроме этого памятного эпизода главарь банды с сообщниками грабили грузовые машины и пассажирские автобусы, долгое время оставаясь неуловимыми.

Началом преступной деятельности Гудкова суд посчитал август 1999 года, когда было совершено первое нападение на магазин «Маран» в центре Читы, в котором он работал.

В суде рассматривались 25 преступлений, совершённых бандой с 1999 по 2007 год. За это время доход бандитов от грабежей составил около 5 миллионов рублей. Сколько преступлений осталось вне поля зрения правоохранительных органов — неизвестно.

За совершение 30 преступлений Константину Гудкову назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 25 лет с отбыванием первых восьми лет в тюрьме, остальных — в колонии строгого режима. Космаков за 28 преступлений отправился в исправительную колонию строгого режима на 17 лет. Скоробогатов, совершивший 29 преступлений, приговорён к 12 годам лишения свободы, Макеев, виновный в совершении 27 преступлений лишён свободы на 11 лет, Сергей Тихонов за десять преступлений получил десять лет. Яремчук и Резников, не входившие в банду, наказаны условным сроком на пять и 5,5 лет, за совершение отдельных грабежей.

*Чита.ру*



ЭТО ИНТЕРЕСНО

# Как создавался фильм "Джентльмены удачи"

В ДЕКАБРЕ 1970 года начались съемки киношедевра «Джентльмены удачи».

В январе 1970 года маститый уже режиссер Георгий Данелия и молодая писательница Виктория Токарева принесли на «Мосфильм» сценарную заявку под условным названием «Рецидивист». «Мы хотим создать фильм, в котором будут участвовать лучшие комедийные актеры: Леонов, Никулин, Крамаров, Миронов, Ролан Быков и др.» — с этого обращения к худсовету начинается сценарная заявка.

До сих пор непонятно: как советское начальство не запретило комедию, где главные герои — воры и рецидивисты, а с экрана льется блатная речь? Думается, здесь свою роль сыграл авторитет Георгия Данелия, который выступил в довольно необычном амплуа — не режиссера, а художественного руководителя картины. И все-таки — от греха подальше — после долгих обсуждений сценарий разослали почти всем крупным милицмейским чиновникам: на утверждение. И каждое из ведомств, ознакомившись с сюжетом, внесло свои поправки.



Вот, к примеру, выдержки из отзыва первого заместителя начальника ГУИТУ МВД СССР Ф. Кузнецова: «Авторам в основном, бесспорно, удалось, используя острый комедийный сюжет, обнажить и осмеять ложную романтику нарушителей социалистического правопорядка, показать неотвратимость наказания за совершенные преступления. <...> Вместе с тем нельзя не заметить и некоторых существенных недостатков сценария, устранение которых, по нашему мнению, повысит воспитательную роль фильма, усилит его общественное звучание. Вызывает недоумение образ полковника Верченко — представителя «всесоюзного розыска». Авторы наделили его всевозможными пороками: малокультурен, неискренен, резок, раздражителен и т.д. Полковник Верченко — образ, естественно, собирательный. Стало быть, его моральные и деловые качества следует понимать как суть облика многих руководящих и ответственных работников органов, которым поручено бороться с преступностью».

Не понравилась сотрудникам МВД и блатная речь героев фильма: «Текст сценария явно перенасыщен жаргоном преступников. Вызывает серьезное опасение, что фильм, снятый по этому сценарию, явится пропагандистом блатной терминологии, которая может быть поддержана молодежью».

Пришлось сценаристам вкладывать в уста своих героев более невинные ругательства: сарделька, сосиска, редиска, петух гамбургский и даже Навуходоносор.

Многие уверены, что «Джентльмены удачи» снял Георгий Данелия. На самом деле режиссер картины — Александр Серый. Просто в те годы за Серым стойко закрепилась слава неудачника, поэтому Данелия, сокурсник по Высшим режиссерским курсам, решил ему помочь.

А случилось вот что. В 1958 году на какой-то вечеринке в ресторане Серый приревновал свою возлюбленную к одному из посетителей. В кровавом поединке будущий режиссер вышел победителем. Его соперник, молодой архитектор, на всю жизнь остался инвалидом, а Серый вместо



защиты дипломной работы из съемочных павильонов переключался в исправительно-трудовую колонию. На пять лет.

Что удивительно: когда Серый вышел из тюрьмы, та самая возлюбленная, из-за которой завязалась драка, верно ждала своего Отелло. Они поженились, у них родилась дочь. Еще удивительной то, что в кинематографических кругах «откинувшегося» с зоны режиссера встретили довольно радушно. По крайней мере кислород ему не перекрыли, мосфильмовское начальство даже доверило новобранцу два фильма. Название их, правда, уже кануло в Лету, потому что картины получились, мягко говоря, не очень хорошими. Одним словом, как кассового режиссера Серого на «Мосфильме» никто не воспринимал. Кроме Георгия Данелия, который перед съемками «Джентльменов» лично уговорил худсовет, что Александр сможет-таки сделать достойную картину.

Кстати, вот еще забавный факт. Когда Серый пришел обсудить будущий фильм с уже назначенным МВД консультантом — Ильей Голобородько, в то время первым заместителем начальника политотдела Главного управления исправительно-трудовых учреждений МВД, — тот отправил режиссера... на зону. Мол, если хотите, чтобы картина получилась достоверной, нужно вам, человеку творческому, поехать в колонию и лично похлебать недельку-другую тюремную баланду. Серый не решился раскрывать подробности своей биографии (а вдруг еще снимут с режиссерского поста) и послушно уехал на две недели в зону неподалеку от Горького. Правда, как сам он потом признался, все это время тихо просидел в гостинице.

Прокатную судьбу картины определил — как это часто бывало — генсек Леонид Ильич Брежнев. Он одним из первых посмотрел фильм у себя на даче — и каждый кадр ему подробно комментировал полковник Чурбанов. В то время зять генсека работал в МВД, так что о жизни в колониях знал много. В итоге искренний интерес Брежнева к картине снял все вопросы. Обсуждение фильма на худсовете прошло на удивление мирно. Претензию сформулировали одну-единственную — мол, золотой шлем, который выжили из проруби горе-рецидивисты, выглядит на экране слишком бутафорским.

Начальство было так довольно, что молодой сценаристке фильма Виктории Токаревой даже увеличили гонорар — к уже выплаченной немалой сумме в шесть тысяч рублей было добавлено еще две тысячи. Правда, на режиссерской ставке успех картины никак не отразился.

Комедия «Джентльмены удачи» стала самой яркой в творческой биографии Александра Серого. Позже он снял фильмы «Ты — мне, я — тебе» и «Берегите

мужчин». Но превзойти себя так и не смог.

Спекулянты с утра пораньше скупали все билеты на «Джентльмены удачи» и продавали их с рук по 3 рубля, притом, что в кассе они стоили 20 копеек. В прокате 1972-го года фильм занял 1-е место, собрав на своих сеансах 65 млн. зрителей. При смете в 400.000 рублей фильм за год принёс около 30 млн. Большинство выражений из картины навсегда ушли в народ: «пасть порву», «моргалы выколю», «канай отсюда», «лошадью ходи, лошадей», «редиска», «петух гамбургский».

Мальчика Игорька из детского сада сыграл будущий известный артист Игорь Угольников. Он не запомнил после этой роли. Многие даже до сих пор не замечают этого мальчика в знаменитом артисте.

Прошло уже 30 лет, но до сих пор показ «Джентльменов удачи» на любом телеканале зашкаливает все существующие рейтинги. И сколько ни смотришь — не надоедает. Как выдержанное марочное вино. Потому что сделано по лучшим профессиональным рецептам доброго советского кино.

Когда в конце 1971 года «Джентльмены» вышли на широкий экран, официальный прием и зрительский были прямо противоположными. У зрителя — ошеломляющий успех, фильм сразу и безоговорочно стал хитом, заняв первое место в прокате СССР. А критики и чиновники от кино обвиняли его во всех смертных грехах. Главное, что «шили» фильму — дурновкусие. Но, как вспоминал потом Евгений Леонов: «Фильм был очень популярен. Скажи кому-нибудь из зрителей, мол, мне не нравится — там, дескать, с эстетикой не все ладно — так тебя же еще и побьют за это».

Большинство тюремных выражений привнес в фильм (из личного горького опыта) Александр Серый: «канай отсюда», «рога поотшибаю», «моргалы выколю», «пасть порву». А вот хохму про памятник Лермонтову («мужик в пиджаке») и выражения вроде «всю жизнь работать на лекарства будешь» — придумали сценаристы.

Георгий Данелия не только писал сценарий и «пробивал» картину, но и заменял Серого на съемочной площадке, когда тот болел. И вообще, был художественным руководителем фильма. После «Джентльменов удачи» отношения у двух режиссеров почему-то разладились. По версии Данелия: «Мы не ссорились, нет, просто в какой-то момент я стал ему не нужен, и мы расстались». Ну а тандем Данелия с Викторией Токаревой дал зрителям еще один незабываемый хит — «Мимино».

На протяжении десяти лет Джентльмены удачи — с неизменным успехом шли в советских кинотеатрах и показывались по телевидению. Несмотря на то, что из четверки «джентльменов» в живых уже не осталось никого, для миллионов людей они все равно по-прежнему живы. Они все так же ищут шлем Александра Македонского и будут искать его вечно, поскольку любовь народа к этому фильму не умирает.

*Текст с сайта [overview.ru](http://overview.ru) (в сокращении)*



ПАРОДИЯ

ТЕКСТ ПЕСНИ ИЗ КИНОФИЛЬМА "ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ"

Автор текста (слов): С. Ю. Сидоренко  
Композитор (музыка): Г.Гладков

ОДИН московский кент,  
По прозвищу Доцент  
Узнал, что шлем нашли весь золочёный.  
Друзей предупредил,  
Команду снарядил,  
Ограбил археологов-учёных.

И вот они втроем,  
Косой идет пешком,  
И Хмырь с Доцентом едут на верблюде.  
Жара, пески вокруг,  
И солнца желтый круг!  
Ой, мама,мама, то ли еще будет...

И вот они в Москве,  
На даче пьют в тоске.  
Доцент припрятал в проруби находку.  
Но вдруг пришли менты,  
Свободе всей - кранты!  
И руки вверх, пролили на пол водку...

На зону прямоком,  
Косой и Хмырь - вдвоём,  
Доцента же устроили отдельно.  
Подобран был двойник,  
Наколки и парик...  
К двоим друзьям он заслан был  
мгновенно...

Устроили побег,  
Нелегким был тот бег.  
И Вася прицепился к ним впридачу.  
Пришлось с собою брать  
И всех их воспитать.  
А как же - ведь нельзя теперь иначе.

В цементе и песке,  
В приколах и тоске,  
И где судьба их только не носила!  
Но нужно шлем найти,  
К барыгам всем зайти...  
И "Пасть порву!" - ведь это ж тоже  
было...

Косой, как веник, прост,  
А Хмырь - так тот прохвост.  
А Вася - самый честный, работающий.  
Фальшивый наш Доцент  
Совсем почти как мент,  
Культурный и непьющий-некурящий.

В наколках, в парике,  
Но с силой в кулаке,  
А в общем-то почти как настоящий ...  
Воров всех воспитал,  
И шлем ментам отдал -  
С подменой в общем справился  
блестяще!

Сюжет тот фильма прост,  
И в общем не вопрос -  
Как тяжела ты,воровская доля!!!  
И лучше честным быть,  
О прошлом позабыть,  
И выйти с чистой совестью на волю.

Все тюрьмы позади,  
Свобода впереди,  
И будет жизнь прекрасна, не иначе.  
Друзей тех вчетвером  
Всех вместе назовём  
И будем звать Джентльменами Удачи!

УГОЛОК АНИКЕЯ

\*\*\*

ЗАКЛЮЧЕННЫЙ в тюремной камере рассказывает сокамерникам:  
-- Эх, до чего же мы с женой приятно проводили время на берегу моря! Бегали, прыгали, закапывали друг друга в мягкий беленький песочек... Пожалуй, когда я выйду на свободу, съезжу на то место и откопаю ее.

\*\*\*

ВЕЛИКАЯ Отечественная война. Освенцим. Лазарет. Взвешивают заключенных.  
- Так, так... Ни хрена себе морды нажрали! Сто двадцать килограммов! Следующий десяток!

*В газете допущены три ошибки специально для тех, кто их ищет.*